MuHHCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEro oopazoBanus P®
Coger pextopos By30B ToMckoii 001acTn
OTKpbITasi peruoHaJ bHAasi MEKBY30BCKasl OJTUMIIHA/AA
2021-2022
OU3UKA

10 kacc
1 Bapuanr. |l 3Tamn.
3anayva 1

Tpu onMHAKOBBIX OMMETpa COCAMHWIN B IEMb (CM. pUCYHOK). OOuH OMMETp
nokasbiBaeT conpoTuBieHre R = 1 kOm. Onpenenure cymmapHble TTOKa3aHUs

IBYX IPYTHX OMMETPOB. @

Pemienue:
KomMeHTapuu kK BO3MOKHOMY PEIICHUIO bannsl
PaccmoTtpum cxemy pabotsl ommerpa. Mcrounuk ¢ DJIC !
€, comnpotuBieHHEM I W HJACAIbHBIA  aMmepMeTp £ r
COCIMHEHBI IOCeoBaTeNbHO. Mcrons3ys 3akoH Oma =t
JUIS TIOJTHOM 1I€MH, MOXHO YCTaHOBUTh, YTO IMOKA3aHUS 5

R

oMMeTpa (CONPOTURIICHUE BHEIIIHETO pe3ucropa R):

€ .
1)R = [T e | — Tok, mpoTeKaroluii uepe3 OMMETP.

2) BO3MOXHBI J1Ba BapuaHTa MOJKIIOUCHHS OMMETPOB, COTJIACHO MOJIIPHOCTU X
BHYTPEHHUX UCTOYHUKOB!

A +- +-
O ON Ty + (o)
A * wm b) - * wm

3) B cxeme A) B cHITy CHMMETPUH TOKH, TIPOTEKAIOIINE YePe3 OMMETPHI, TOIHKHBI OBITh
onuHaKoBbeIMU:[; = I, = I3, B TOXe BpeMs, COINIacCHO TepBoMy mpaBmwiny Kupxroda:
L+1,+1;3=0, orkyna I =1,=13=0. CormacHo 1) Bce ommMmeTpbl OyayT |3
MOKa3bIBaTh Meperpy3ky/ OECKOHEYHOE COMPOTUBICHHE/ pa3pbIB IEMH, YTO HE
COTJIaCyeTCs C yCIIOBUEM 3ajau. BapuaHnTt A) He MOAXOAUT

B cxeme b):
4)11 =12,11+12 =I3

Bayrpennue DJIC B ommeTpax O u Q) MOXHO OOBEAMHUTH B OJIMH AKBUBAJICHTHBIN

(mapamnensHoe coenuuerne) ¢ IJIC ¥ BHYTPEHHUM COMPOTHBICHUEM:

€ € 1 1+1+2
5) 812 == (;‘l‘;)rlz == 285 == E,rlz :g

ITpn oObenmaeHMn ¢ Q3 B OONIMII DKBUBAJICHTHBIM HMCTOYHHK (TIOCIEAOBATEIHLHOE




COCIMHCHUE):
3r

6) 8123 == 812 + 8 == 28,7‘123 =r+ T'lz = ?
TOK KOpOTKOFO 3aMBbIKAHUA TAKOT'O HCTOYHHUKA.

€ 4€
Nl =13="2=—
7123 3r

AJIbTepHATUBHO * 5)-7)
Cornactao Bropomy npasmity Kupxroda npu o0xozie KoHTypa ¢ ommeTpamu g u !
5*)€+€=117"+13T

C yuétom 4) : 2*+1*
6%) 2€ =~ L7 + Iyr = 2 Lyr +1*
Ortkyna:
7*) 13 = :_i
[Tpu moxcranoBke 7) B 1) momy4nm nokaszanusi ommerpa 3!

€ 3 1
8) R; = Sor=Lr—r=—-r< 0 (ma, Takoe OBIBacT — ATO MOKa3aHus mpubopa, a e | 1

3

COITPOTHUBJICHUE PE3UCTOPA)
9) ITockonbKy MOKa3aHHss oMMeTpa ()13 OTPHUIATEIBHBI, TO IMOKa3aHUs OMMETPOB (i H

), paBHbI R 1
ITpu moncranoBke I; B 1):

10)R1=E—T=2T—T=%T,OTKyﬂaT‘=ZKOM 1
CymMmma noka3zaHuii OMMETPOB €2, 1 23!

10) R, + Ry =7 — =7 =~ = 500 Om 2
Uroro 20

3amaua 2

Typuct nepecekaer Ha Oaiiapke OypHyto pexy mupunoi L = 800 m. Ckopocts Teuenus V=1.15 m/c,
CKOPOCTh, C KOTOPOM TYPHCT MOKET JBHTraThbcs oTHOcUTenpbHO Boabpl U=1.15 wm/c. Kak nmomken
JIBUTATHCSI TYPUCT, YTOOBI €r0 CHECIIO HAa HauMeHbllee paccTosiHue? Ha kakoe paccTosiHUe ero CHecET
B 3TOM city4ae?

Pemenne:
KoMmmeHTapuu K BO3MOKHOMY PELIEHUIO baJubl
ylk
-
: L
VotH U ! 2
A i ,
|, A
S
1) CxopocTb IBIKEHHS TYpHCTa OTHOCHTENIBHO OeperoB (aOCOIIOTHAast CKOPOCTB)
oIpesieNsieTcss BEKTOPHOM CYMMOM CKOpOCTEH BOJIbl, OTHOCUTENIBHO Oepera (epeHocHast | 5
CKOpOCTb), U TYPUCTA OTHOCUTEIBHO BOJIbI (OTHOCUTENIbHAS! CKOPOCTB).
CHoc OyzeT MUHMMAaJIbHBIM, €CJIM TPAEKTOPUS JBM)KEHUs TypuCTa OyleT NpoXoaAuTh 1o | 4




MEXAY Vory U U IPSAMOM:

KacaTeJIbHOM K OKPYKHOCTH BCEX BO3MOXKHBIX 3HAYEHHU aOCONIOTHON CKOPOCTH. YTOJ

. u
2) sina = -
CBs13b MIepeMENIeHUH B0JIb TCUCHUS S 1 TTonepeK pekn L: 4
L
3) tga = > e S — cHOC TypuCcTa BIONL T€UCHHS, OTKyna S = L ctga
. 1
Pemas coBmectHO 2) u 3), ¢ yuétoMm Toro, uto (ctga)? + 1 = i
S
HS=L |[——-1=1 (3)2—1=o
(sina)? u
Utoro 20
3agayva 3
[Io ropu3OHTAIBHON IUIOCKOCTH MOKET MEPEMEIATHCS 7
0e3 TpeHus TJajgkas ropka BbICOTOM H u Maccod M wu H
HeOoypIIoe Telmo Maccod M (cMm. pucyHok). Ha m
HETOJIBUKHOE TEJI0 MAacChl M HajeTaeT ropka. Ilpu kakou <
MUHUMAQJIBHOM CKOPOCTH TOPKU Vi, TEIO0 CMOXET
nepeexaTh Ha JAPYTyH CcTOpoHY ropku? Kakumu OymyT
CKOPOCTH Te€Jla M TOPKH, €CJIM ropka OyAeT IBUTaThCS CO
CKOPOCTBIO MeHbIIeH, ueM Vpin? bombimeit ueM Vpin? [pu
JBH>KEHUU 10 TOPKE TEJIO HE OTPHIBAETCS OT HEE.
Pemienue:
KomMeHTapumn kK BO3MOKHOMY PEIIEHUIO bansl
Fikl
— b
V 4
H H 2
m M
o rnocie
Ecom V =V,,;, , B IIpoliecce B3aMMOJICVCTBUSA, TEJIO CMOXET MOJHATHCA Ha TOPKE HaA
BBICOTY H, mocne 4yero ¢ HyJI€BOH OTHOCUTEIBHO TOPKH CKOPOCTHIO CKaTUThCA Ha
MIPOTUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY.
J171st B3aMOICMCTBUS Tela M TOPKU, 3aKOH COXPaHEHUsI UMITYJIbCa:
1) MViin = (m + M)V, otxyna V! = ——V,,
rne V! — nmnpoekums ckopocreii TopkMm M Tpy3a Ha TOPU3OHTATbHYIO OChb, CO 5
HaIpaBJIEHHYI0O C BEKTOPOM HAYaJIbHOW CKOPOCTH TOPKHM, B MOMEHT, KOTJa Tpy3
MOAHUMETCS Ha TOPKY.
3aKOH COXpaHEHUs SHEPIUU:
2 2
MVpmin?2  mvl® Myl
2)——= + + mgH,
2 2 2
Pemas coBmectHo 1) u 2):
f m 5
3) Vinin = [2gH(1 + E)
J171st B3aMOIEUCTBUS T€Ia U TOPKU, 3aKOH COXPAHEHUSI UMITyJIbCa: 3

4) MV = mu+ Mv, otkynaV —v = %u




[ne V, vau— mnOpoeknMH CKOpOCTEHl TOpKM Ha TOPHU3OHTAJIBHYIO OCh, CO
HAIpaBJICHHYIO C BEKTOPOM HayallbHOM CKOPOCTH, Ha JI0 M MOCJE B3aUMOJACHCTBHSA, U
HPOEKIHs CKOPOCTH TeJIa MOCIIe B3aUMOAEHCTBH.

3aKOH COXpaHEHUS PHEPTUU:

5) =T 4+ =7 orkyma VZ — v2 = Zy?
2 2 2 M
Pemas coBmectHo 1) u 2) mostyyaem J1Ba pelIeHUs:
m
2V 1-
ba)u=—mv="V—mn, 3*
T4y, 143,
60)u=0,v=1"V.
m
2V 1-
7 u= —, v = V—5—or0 pemenue npu V <Vpn, 1
1+ 1+
8)u= 0,v =V —n10 pemieane npu V >V . 1
Htoro 20

* Ecmnm Y4aCTHHUK OIPCAC/III HC ITPOCKIMH CKOpOCTeﬁ, a CaMH CKOPOCTH, T.C. HX
MOAYJIIHM, TO JJis1 BBIIIOJIHCHHUA KPUTCPHA, OJOIIOJIHHUTCIHBHO HCOGXOI{I/IMO YKa3aTb

) m
HaIpaBJICHUC CKOPOCTCHU B 3aBUCUMOCTH OT COOTHOIICHHA MAaCC E

3amava 4

KoHcTpyKTOp-3HTY3HAaCT co3/1al JeTaTelbHbli anmnapar Ha MyCKyJbHOM cuiie. Macca anmapata m=25
Kr, pazmax BuHTa D=10 m. Macca nmunora M=75 kr. Kakyio MOIIHOCTb OJKEH pa3BUBATh TaKOM
NUJIOT, 4YTOOBI B3JETETh HAa Takod MamuHe? Kakyio MOLIHOCTH JOJKEH pa3BUBaTh MHIIOT, YTOOBI
noJIHUMaThes BBepx ¢ yckopenueMm a=0.1 m/c? Monsipaast macca Bo3ayxa g = 29 Kr/KMOJb.

Pemenue:
KoMMeHTapuu K BO3MOXHOMY PEIICHUTO Bamier
Bpaiienue BuHTa IPUBOAUT B ABUKEHUE BO3AYX 00BEMOM AV cO CKOPOCTHIO V:
1) AV = nD?Al = wD?vAt, rae Al — Beicota nuanHApa, At —HeGONBLION HMHTEpBal | 2
BPEMCHH.

Macca Bo3ayxa, IpUBOJAUMOTO B JBUKEHUE:

2) Am = pAV = prmD?vAt, rue p — NIOTHOCTH BO3LyXA. 2
H3MeHeHne nMiybca Bo3ayxa, IPUBOIMMOTO B TBHYKCHHUE: 5
3) Am(v — 0) = pnD?*v?At
Cua B3aMMOJCWCTBUSL BUHTOB U BO3AYyXa:
4 F = A;ntv = prD?v? 2
Bropoii 3akoH HproToHa:
5 F=(m+ M)(g + a) 2
Jlnst B3nméra mocratouno a=0.
MourHoCTh, pa3BUBaeMasi BUHTAMH:

Amv? _ pnD? . 2
)N =—=—v

2At 2
N3 ypaBuenust MenaeneeBa-Knaneipona:

Np= %, riae P = 10° [Ta— armocdeproe masinenne, T = 300 K — temmeparypa, R = 8.31 | 3

JIx/Mons °K — yHuBepcabHasi ra30Basi IOCTOSIHHASL.
N3 4)uS): 1




8) v = ’(m+M)(g+a)
prtD

U3 6) u 8):

2 3 > 2
8) N = pn-ZD (m+;:lr>l§g+a> — %(anZ)‘l/Z((m + M)(g + a))?

Jis B3néta (a=0)

9) N = 827 Bt

Jlo1st moreéMa ¢ yekoperuem a=0.1 m/c”
10) N = 840 Bt

Utoro 20

3anaya 5

KIIJI TermoBo#i MammuHbl, padoTaromiei mo mukiny 1-2-3-1 paBed 1y, a mo P i 2
nukny 1-3-4-1 paBen m,. Yuactok 1-2 nuneitHwidd, 2-3 agmabatuyeckoe 1
pacumpenue, 3-1 m3orepmudeckoe cxartue. 3-4 m3obapHoe cxkarme. 4-1
annabaTUYEeCcKOe CKATUE

UYemy pasen KIIJ] TeroBoii MammuHel, padoTtaroriei mo nukny 1-2-3-4-17
PaGounm BemecTBOM SBISICTCS UACATBHBIN Ta3. 4 3

Pemnenmne:

KomMeHTapumn kK BO3MOKHOMY PEIICHUIO bansl
KII/ mukna 1-2-3-1:

A ,
Hn, = Q—i, rae A; — paboTa, coBepuI€HHAs ra30M 3a [UKJ, YHCICHHO COBIaaatonias ¢ | 4

TJIOIAJIBIO BHYTPH MK, (; — TEIIo, MoJBeIEHHOE K Ta3y Ha yJacTke 1-2
KII/ nukna 1-3-4-1:

A ,
2) n, = Q—j, rae A, — pabora, coBepIIEHHAs Ta30M 3a ITUKJI, YUCICHHO COBMaaroImas ¢ | 4

TJIOUIA/IbI0 BHYTPU IIUKJA, (J, — TEIio, NOABEAEHHOE K ra3y Ha yyacTtke 1-3
[Tockomnwky, mpoueccol 2-3 u 4-1 — anuabaTuyeckue, TO B HUX TEIUIO HE MOJBOIUTCS, U

He otBoautcs. Torma nckomoe KITJ] nukia 1-2-3-4-1: 4
3)n = A1t4;

Q1
s qukna 1-2-3-1 Q, 970 Temio, nepeaaBaeMoe XOJ0AMIbHUKY: 4
4)Q,= A +Q,

Pemras copmectHo 1)-4):
Aitdz _ A1 A2 Q2

Sy ==y 2By g, @B (L) =1 0 — s

Hroro 20

Q1— 4,

Onenka 3ananus NeNe 1 — 5 no 20 6a1710B
Buumanue!
3amaua cyuTaeTCs pemEHHOMN, €CITH, TOMUMO TPABUIILHOTO OTBETA, MPUBEICHBI HEOOXO0IMMbIE OOBSICHEHHS.
Penienne oreHnBaeTCs MOITAITHO.



Keaaem ycnexa!
MuHHCTEpPCTBO HAYKH U BbIcIIero odopazopanusi P®

Coset pexTopoB BYy30B Tomckoii odsacTu
OTkpbITasi pernoHaIbHAs MEKBY30BCKasi OJTUMIINAIA
2021-2022
OU3UKA

10 kiacce

2 Bapuanr. |l 3Tan.
3amaua 1

JIBa oMMeTpa MOJCOEAMHUIIN apaJlIeNIbHO, COOJI01asi MOJISIPHOCTD MoiKItoYeHus. K o0mum BeIxoqam
OMMETPOB MOJKIIOYMIN PE3UCTOP HEU3BECTHOTO CONPOTHBIEHUS R, MpH 3TOM IMOKa3aHUs NEPBOrO
OMMeTpa OKa3aiuch paBHBIMU Ry, BToporo — R,. Uemy paBHO nctuHHOE 3HaueHne R?

OMMeTpsl XOTh U OBIITM OT Pa3HBIX MPOU3BOAUTENEH, HO U3MEPEHHSI TPOU3BOAMIN JOBOJIBHO TOUHBIE.
[TonkmtoyeHue 1000T0 OJJHO U3 ABYX OMMETPOB K PE3UCTOPY JaJIo Obl OTBET Ha BOIPOC.

Ilpumeuanue. OMMETp MOXXHO IIPEACTaBUTh, KakK IIOCIEIOBAaTEIIBHO COEAMHEHHBIE Oarapeiky,

PE3UCTOP HEKOTOPOTO CONPOTUBIICHUS U aMIIEPMET.

Pemnenmne:

KOMMGHTapI/II/I K BOBMOXHOMY PCUHICHUTIO

Bbamsl

PaccmoTtpum cxemy pabotsl ommerpa. Mcrounuk ¢ DJIC
€, compotuBieHMEM I W UWACAIBHBIA  aMIEpMETP £ r
COEJIMHEHBI TI0CTIe/IoBaTeNbHO. Mcmonp3ys 3akoH Oma =4

JUISL TIOJTHOM LIeTIH, MOXHO YCTaHOBUTb, YTO IOKa3aHUs R
oMMeTpa (CONPOTURIICHUE BHEIIIHETO pe3ucTopa R):

€ .
R = 7T, Te | — Tok, mpoTeKarIIMil uepe3 OMMETP.

2) C y4€TOM TOTO, YTO OMMETPBI Pa3IUYHbI, CXeMa MOAKITIOUCHHS:
E1, Tt I
q

—

£ T2 I,

CornacHo nepBomy npaBuny Kupxroda:
3)I; + I, = I, vae I; u I, — TOKK Yepe3 oMMeTpBbl, [ — TOK Yepe3 pe3ucTop

CoriacHO BTOPOMY IIPABUITY KI/IpXFO(I)a:
4) 81 = 117'1 + IRR, 82 = 127‘2 + IRR

IToxazanust oMMeTpoB ¢ yuérom 1) u 3):

_ & _ &
5)R1—I——T'1,R2—I——T2
1 2

Pemras coBmectHo 3), 4) 1 5) otHOCUTENBHO R:
R1R2

6) R = —1f2.

R{+R>

Hroro

20




3anava 2

Typuct nepecekaet Ha Oaligapke OypHyro peky mmpunoit L = 800 m. Cxopocth Teuenus V=1.15 m/c,
CKOpPOCTh, C KOTOPOM TYPHCT MOKeT ABHUTraThbcs oTHocuTenbHO Boabl U=1.00 m/c. Kak nomkeH
JIBUTATHCSI TYPUCT, YTOOBI €r0 CHECIIO HA HAMMEHbIIee paccTosiHue? Ha kakoe pacCTosiHUE ero CHECET
B 3TOM ciy4ae?

Pemrenmne:
KomMeHTapuu K BO3MOXHOMY PEIICHUIO Bayuisl
J:Hk
. L
VoTH T : 2
v g ,
|, X
S

1) CkopocTh JBHIXKEHHS TypUCTa OTHOCHTEIBHO OeperoB (a0OCOIOTHAs CKOPOCTH)
oTpeeNsieTCs BEKTOPHON CyMMOM CKOPOCTEHN BOJIbI, OTHOCUTEIBHO Oepera (mepeHocHas | 5
CKOPOCTB), U TYPUCTA OTHOCUTEIILHO BOJIBI (OTHOCHTEINIbHASI CKOPOCTB).

CHoc OyneT MUHUMATBHBIM, €CIIA TPACKTOPHSI ABMKEHUS TypUCTa OYJEeT MPOXOAUTH TI0
KacaTeJIbHOM K OKPY)XKHOCTH BCEX BO3MOXKHBIX 3HAUEHHMH aOCOJIIOTHOM CKOPOCTH. YTOI
MEXKIY Vory U U IIPSAMOIA:

2) sina = =
v

CBs13b TIepeMeIneHnid BI0JIb TEYCHHsI S U TIOTepEK peku L:

L
3) tga = > Tae S — cHOC TypucTa BIOJbL T€UeHUs, OTKyaAa S = L ctga
1

Pemmas coBmectHo 2) u 3), ¢ yaétom Toro, uro (ctga)? + 1 = Gy

5
1 \?
4)Ss=1 /(sina)2—1_L (2) —1=454m

Hroro 20

3amauya 3

[To ropu3oHTaIBPHON TUIOCKOCTH MOXET TMepeMeniatbes 0e3

TpeHus Jocka Maccsl M. Ha neBoM Kparo IOCKM IOKOMTCS m v/
HeOompIoe Teno Maccoit M. IlpyxuHy kecTkocTH K omHUM Up - k
KOHIIOM MPUKPEUIIHN K IOCKE, a IPYTUM — K BEPTUKANIBHOMN CTCHE. 77777 ii i i i i r i rm i s 77777
B HauanpHBIE MOMEHT BpPEMEHH JIOCKE M TPy3y COOOIIAIoT

CKOPOCTb Vo, HAIpaBJICHHYIO BIJIEBO, NPYKWHA B 3TOT MOMEHT

Obla HepacTsHyTa. Ilpu kakoM MHUHHUMaIbHOM KO3((uULIHEHTE

TPEHUsl [ MEXAY JOCKOM U TIpy30M, I'py3 HE YNaJa€T C JOCKU B

MpOILIeCCE NATIbHEUIIETO ABUKEHUS CUCTEMbI?

O

",

T

o

Pemenne:
KomMeHTapumn kK BO3MOKHOMY PEIIEHUIO bansl
MakcuMaabHOE YCKOPEHHUE, KOTOPOE MOKET 00ECIEUUTh TETy MacChl M CHJia TPEHUS: 2




1) Amax = UG
[Toka rpy3 emnié He CKOJB3UT MO T0CKE, OHU JIBUTAIOTCS MO ICUCTBUEM CHUJIBI YIPYTOCTH
Kak OJIHO TeJio Maccsl M+m:

kx
3) Acucremm = o TA€ X — PaCTIKCHHE NPYKHHBI 3

BI/I,I[HO, YTO B HaYaJIbHbIA MOMEHT BpPpEMCHU YCKOPCHUC CUCTCMbI MUHUMAJIBHO, 4 3HAYNUT
B HAYAJIC JOCKA U I'Py3 JABUTAKOTCA 0e3 IMPOCKAJIb3bIBAHU .

3aKkoH COXPAaHCHHA SHCPTHUU I HAYAJIBHOI'0 COCTOAHHA U COCTOSIHUA C MAKCUMAJIbHBIM
PACTAKCHUCM IIPYKHUHBI:

(M+m)v3 _ kxPiax _ (M+m)
4) S =, » OTKYMA Xmax = Vo [~

C yuérom 3) u 4) MaKCUMAaJIbHOE YCKOPCHUE CHCTEMBI:

5) a __k k| K 5
max = pppm TMAX T gy, 00 k0 Jwm+m)

['py3 He cBUHETCS ¢ MecTa, MPYU MUHUMAILHOM KO3 PUIIEeHTe TPEHUS:

_ Vo k 5
6) = g \’(M+m)

Hroro 20

3anava 4

KoHcTpyKTOp-9HTY3HACT CO3/1ai JeTaTeNbHbIN anmapar Ha MyCKyJIbHOU cuiie. Macca anmapata m=20
Kr, pazmax BuHTa D=10 M. Macca nunora M=60 kr. Kakyio MOIIHOCTb OJKEH pa3BUBATh TaKOM
MWIOT, 4TOOBI B3JI€TeTh Ha TakoW MamuHe? Kakyio MOIIHOCTH JOJKEH pa3BHBATh MHJIOT, YTOOBI
NoJIHUMaThes BBepX ¢ yckopenueMm a=0.1 m/c? Monsipaast macca Bo3ayxa g = 29 Kr/KMOJb.

Pemenue:
KoMMeHTapuu K BO3MOXHOMY PEIICHUTO Bamier
Bpaiienue BuHTa IPUBOAUT B ABUKEHUE BO3AYX 00BEMOM AV cO CKOPOCTHIO V:
1) AV = nwD?Al = wD?vAt, rae Al — Beicota nuauHApa, At —HeGONBLION HMHTEpBal | 2
BPEMCHH.

Macca Bo3ayxa, IpUBOJAMMOTO B JBUKEHUE:

2) Am = pAV = pmD?vAt, rie p — NIOTHOCTH BO3LyXA. 2
V3MeHeHre uMITyJibca BO3/1yXa, PUBOJIUMOTO B IBUIKCHHUC: 5
3) Am(v — 0) = pnD?*v?At
Cuia B3aMMOJICHCTBUSI BUHTOB U BO3/yXa:
4 F = A;ntv = prD?v? 2
Bropoii 3akon HeroTona:
5F=(m+ M)(g +a) 2
Jlnst B3nméra qocratouno a=0.
MoIHOCTh, pa3BUBaeMasi BUHTAMH:

Amv? _ pnD? . 2
)N =—-=—v

24t 2
N3 ypaBuenust MenaeneeBa-Knaneipona:

Np= %, riae P = 10° [Ta— armocdeproe masinenne, T = 300 K — temmeparypa, R = 8.31 | 3

JIx/Mons °K — yHuBepcabHasi ra30Basi IOCTOSIHHASL.




N3 4) u 5):

8) - ’(m+M)(§+a)
pmD

N3 6) u 8):

T 2 ’ :
BN =5 W =3 (prD?) 2 ((m + M)(g + @)z

Jliis B3néra (a=0)
9) N = 592 Bt

Jlnst mogbéMa ¢ yekopernem a=0.1 m/c’
10) N = 601 Bt

Hroro

20

KOJINYECTBE V, padOTaET 10 LHUKITY, I0Ka3aHHOMY Ha puUcyHKe. L{ukn cocTtout
13 H30XOpbl 1-2, nuHEWHOro mpouecca 2-3, KOHEYHBIE TOYKH KOTOPOIO
MO>KHO COEIMHUTH M30TEPMOI C TemIepaTrypoil T,, U JMHEHHOro Impouecca

3amaua 5

TerioBas MammHa, pabOYMM TENOM B KOTOpOH sBiserca remnit B pA  \2

1-3, B KOTOpOM JaBJIeHHE MpPONOPIHHOHATBHO 00BEMY. Temmeparypa T; 1
L
renus B Touke | m3BecTHa. Ompeznenurte paboTy rasa, COBEpLIAEMYIO 3a R4 T,

uuki, u KITJI TeroBoit MaliuHbL. 0

Peinenmne:

3
Vv

KOMMCHTapI/H/I K BO3MOXHOMY PCIHICHUIO

Bbamiel

1) Banumem ypaBHenus MenneneeBa-Kianeiipona mist coctosauii 1, 2 u 3, ¢ yuérom
TOr0, YTO B COCTOSHUSX 1 M 2 OJMHAKOBbIC OOBEMBI, @ B COCTOSHMSAX 2 M 3 —
OJIMHAKOBBIE TEMIIEPATyPhl:

P,V = vRT;, P,V; = VvRT,, P;V; = VRT,

Hckomas paboTa — tuiomaap BHYTPU IIMKJIA, HAXOJUTCS Kak IUIONIAlb TPEyroibHuKa. B

JAHHOM CJIydyae OCHOBAaHHUEM TPEYyrojbHUKA sBisieTcss P, — Py, a BeicoTou Vs — V/;:
Vs

2A=3 P, ~ PO V) =3PV (- 1) (- 1)

I[To ycnmoBuro mmst mpouecca 1-3:
Py V.
3) P]_ = C(VI,P3 = C(V3, OTKyﬂa_3 =2
i W 41

N3 1) ¢ yuérom 3):
PsVs _ T2 _

4) 2% —

P11 1

P3|y

V3 V3
()2, orkyna = =
1 141 Py 1

N3 1):
) Ph _ T2
PV, T

OTK aP2 = L
P OTKY =

N3 2) c yuérom 4) u 5):
)4 =3P, = PO, =) = 3P4 (5= 1) (2~ 1) = vk (- 1) (- 1)

Temno k razy moaBoautes B mporeccax 1-2 u 2-3. C yu€tom Toro, 4to B mpoiecce 1-2
raz He coBepliaeT paboTy, a B mporecce 2-3 W3MEHEHHE BHYTpPEHHEH 2HEpruu rasa
PaBHO HYIJIIO, CyMMapHOE MOJBEIEHHOE K a3y Tero:

7)Q = Quz +Qoz = JVR(T; = T) + 5 (P + P)(Vs = V)




C yu€tom 1), 4) u 5):
3 1 P P, \% 3 1 T;
8) Q=2vR(T,—T,) +3vRT, ( 2+ 2)(2—1) =2vR(T, — T,) + VR, (\/T:j+ ,

Py P1/ \Vy

Iz L_4)23 _ 1 (T _ 1)1 _ Iz
Tl)(\/; >_2vR(T2 T1)+2vRT1\E(T1 ) =3WR(T, T3 + 5

Oxonuarensao KIIJI mukma:
) 3

o PGB (B
Q %vR(Tz—T1)<3+\/;:i) (3+ T_i)

=

9n=7
Hroro 20

Ouenka 3aganus NeNe 1 — 5 no 20 6a/10B
Buumanmne!
3ajaua cyuTaeTCs peIEHHON, €CIIH, TOMUMO IIPABUIIBHOTO OTBETA, IPUBEICHBI HEOOXO0IUMbIE O0OBICHEHHS.
Pemenne orieHMBaeTCsI MOATAIHO.
Kenaem ycnexa!



